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Kyselyn tarkoituksena oli kartoittaa opiskelijoiden kokemuksia ja toiveita erilaisten 
opiskelumuotojen osalta. Kysely toteutettiin nimettömänä Microsoft Forms -kyselynä ja se 
lähetettiin Wilman kautta kaikille Jyväskylän Aikuislukion tutkintotavoitteisille sekä 
aineopiskelijoille. Kyselyyn vastasi 44 opiskelijaa. 
 
Koonti kyselyn tuloksista: 
 
Kysymys 1.-5.: Arvioi seuraavan opiskelutavan soveltuvuutta itsellesi. 
 
Etäopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  27,3% 
sopii hyvin tai melko hyvin  56,8% 

 
Hybridiopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  27,3% 
sopii hyvin tai melko hyvin  56,8% 

 
Verkkokurssiopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  22,8% 
sopii hyvin tai melko hyvin  56,8% 

 
Monimuoto-opiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  25% 
sopii hyvin tai melko hyvin  45,4% 

 
Lähiopiskelu  

sopii huonosti tai ei lainkaan  27,3% 
sopii hyvin tai melko hyvin  63,6% 

 
 
Kysymys 6. Mikä edellä kuvatuista opiskelutavoista on sinulle mieleisin? 
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Kysymys 8. Mitä edellä kuvatuista opiskelutavoista olet kokeillut? Voit valita useita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kysymys 10. Mitä edellä kuvatuista opiskelutavoista haluaisit kokeilla? Voit valita useita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kysymys 11. Perustele, miksi haluaisit kokeilla valitsemaasi / valitsemiasi opiskelutapoja. 
 
Etäopiskelu: 
”Kerkeän paremmin osallistua tunneille töiden jälkeen kotoa käsin ja kerkeän myös syödä ennen 
tuntia/tunnin aikana. Kotona on hiljaista, joten saan paremmin keskityttyä kotona kuin luokassa” 
”Koska toimivana hyvätasoisena opetuksena etäopetuksessa (aktiivinen internet yhteyksin 
läsnäoleva opetus) säästää siirtymäajat ja pystyy oppimaan itselle sopivassa ympäristössä. Täysin 
opettajasta ja laitteistosta riippuvaa kuinka hyvin oppii.” 
 
Hybridiopiskelu:  
”Hybridiopiskelussa yhdistyvät lähi- ja etäopiskelu, joista minulla on jo kokemusta.” 
”Hybridiopiskelua haluaisin kokeilla, jos se olisi selkeästi aikataulutettu (esim. puolet kurssista 
läsnä ja puolet etänä).” 
”Olisi varamasti virkistävää ja avaavaa toisinaan nähdä opettajaa ja opiskelukavereita, saaden 
uusia näkökulmia.” 
”Tykkään itsenäisestä työskentelystä, mutta myös lähiopetuksesta, jossa voi opettajalta kysyä.” 
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Verkkokurssiopiskelu:  
”Minulle sopii ainoastaan verkkokurssiopiskelu, jossa voin opiskella itsenäisesti omaan tahtiini.” 
”Olen kokeillut kaikkia, mutta verkkokurssiopiskelu on minulle ylivoimaisesti mukavinta ja 
toimivinta. Pystyn keskittymään opintoihin parhaiten, kun saan tehdä sen itsenäisesti ja valita itse 
milloin opiskelen.” 
”Asun Keuruulla, joten verkko-, tai opiskelu olisi parempi. Haluaisin silti mielummin verkko-
opiskelun, sillä minulla on ollut ahdistusta isoja ryhmiä, sekä uusia tilanteita kohtaan etenkin 
koulussa ollessa, joka tuotti haasteita opiskeluun.” 
Ohjaus ja aikataulu antavat yhdessä kehyksen opiskeluun 
 
Monimuoto-opiskelu:  
”Olisi kiinnostavaa kokeilla monimuoto-opiskelua sen monipuolisuuden johdosta.” 
”Koska se vaikuttaa mielenkiintoiselta” 
 
Lähiopiskelu:  
”Kuulostaa hyvältä kun välillä tarvitsen opettajalta neuvoa miten pitää tehdä. sekä tutustua 
muihin oppilaisiin.” 
”Koen vaikeaksi etänä keskittymisen” 
”Pienet lapset kotona häiritsevät opiskelua, haluan vain ja ainoastaan opiskella luokassa opettajan 
johdolla läsnä” 
”Lukihäiriö” 
 
 
12. Käy läpi seuraavat kohdat ja valitse ne, jotka vaikeuttavat eniten oppimistasi. Voit valita useita. 
 
10 eniten vastauksia saanutta (yhteensä 44 vastaajaa): 
Omaksuttavia asioita on liian paljon. 20 vastausta 
Minulla on usein motivaation puutetta. 14 vastausta 
Pelkään sosiaalisia tilanteita.  13 vastausta 
Harrastukset ja/tai työ vievät liikaa aikaa opiskelulta. 12 vastausta 
En osaa suunnitella ajankäyttöäni. 11 vastausta 
Minun on vaikea seurata opetusta etänä. 11 vastausta 
Tietoteknisissä taidoissani on puutteita 11 vastausta 
En saa tarpeeksi opetusta / ohjausta opettajalta. 11 vastausta 
Itsenäinen työskentely on minulle vaikeaa. 9 vastausta 
Kursseilla on liikaa tehtäviä. 9 vastausta 
 
 
13. Mikä mielestäsi tukee parhaiten oppimistasi? 
 
Poimintoja: 
”opettajan kiinnostus aiheeseen” 
”Opettajan palaute” 
”Hiljainen ympäristö ja opettajalta saatu apu” 
”Se, jos kursseilla ei ole liikaa tehtäviä että motivaatio suorittamiseen pysyisi.” 
”Vapaus suunnitella omien opintojen kulku ja aikataulu itse. Runsaat, ja kattavat ohjeet ja 
materiaalit, joita tutkia itse.” 



”Harrastukset ja tasapainoinen elämä tukee parhaiten opiskeluani. Silloin jaksan keskittyä myös 
tunneilla jos on jotain mukavaa tekemistä myös opiskelun tasapainoksi.” 
”Avun saanti tehtäviin joihin en itse löydä ratkaisua. Asioiden lyhyt ja ytimekäs kerronta. Jos 
opettaja on opettanut pitkään samaa ainetta, tulee opettavasta aineesta päivän selvää asiaa 
opettajalle itselleen. Tällöin opetustahti kiihtyy ja opettaja voi yliarvioida oppilaiden 
oppimiskyvyn.” 
”Selkeät ohjeet ja tehtävänannot. Hyvät oppimismateriaalit.” 
”Opettajien ja erityisopettajan antamat opiskelu vinkit, linkit, ym...” 
”Monimuotoiset opetustyylit. Havainnoivat esimerkit ja tehtävät. Seuraava ja opastava opettaja, 
keskusteleminen + kanssakäyminen joko etäyhteyksin tai läsnäopintoina.” 
”Joustava opiskelu, selkeät ohjeet ja vaaditut tehtävät kurssille, kohtuullisen kokoiset ryhmät.” 
”Tarpeeksi aikaa” 


